

Сельская правда

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 33-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 78 (3909) || Четверг, 29 июня 1972 года || Цена 2 коп.

Чтобы каждый работал с прибылью



Отвечая на заботу нашей родной партии и правительства, мы, труженики тепличного комбината подсобного хозяйства «Берензасс», принимаем все меры по достойной встрече 50-летия образования СССР.

На 20 июня мы с подругой по работе Таисией Васильевной Бубенковой в закрепленной за нами теплице площадью 1000 квадратных метров вырастили разных овощей 18541 килограмм при полугодовом плане 10850, сэкономили 5583 рубля. Себестоимость центнера овощей составила 50 рублей 80 коп., ниже плановой на 30 рублей 63 коп., а среднесовхозной — на 10 рублей. Средства, затрачиваемые на выращивание овощей, мы сэкономили за счет повышения урожайности. Урожайность овощей у нас составила 18,54 килограмма с квадратного метра при полугодовом плане 10,85. Нам периодически рассказывают главный экономист и руководители подхоза из каких затрат слагается себестоимость. Большую часть себестоимости составляют амортизационные отчисления, текущий ремонт и обогрев в осенне-зимне-весенний период теплиц. Указанные затраты — постоянные. Урожайность при этих затратах может меняться. Чем выше урожайность, тем меньше указанных затрат относится на центнер овощей. Урожайность мы получили на 70,7 процента выше плановой, в результате чего мы сэкономили на амортизационных отчислениях, текущем ремонте теплицы и обогреве в холодное время года 2690 рублей. Экономия же у нас получена по всем элементам затрат. От реализации выращенных нами овощей получена чистая прибыль — 16180 рублей.

Вот что значит получить высокий урожай. Выгодно нам и государству. Разумеется, работаем мы на совесть. У нас есть опыт, есть интерес к своему делу. Да и база у нас не плохая. Хорошо были подготовлены теплицы — в этом заслуга сантехников. Отлично заправлен грунт, особенно местными органическими удобрениями. Кое-кто старается сейчас внести побольше минеральных удобрений, а органические ограничивают. А зря. Допустим, в том же переносе есть все элементы, достаточно углекислоты, которой нет в минеральных и которая так необходима огурцам. К тому же внесение местных удобрений обходится намного дешевле.

Одним словом, надо здравчиво относиться к получению урожая, получению дешевой продукции.

Выше я уже говорила, что нам помогают руководители и специалисты подхоза в освоении знаний экономики. Но этого еще мало. Такой целенаправленной учебы в хозяйстве нет. Если с руководителями среднего звена проводились регулярные занятия, то с рядовыми тружениками нет. Я имею агрономическое образование. А обратились ко мне работники редакции с просьбой написать статью на экономическую тему, я и не смогла, пришлось просить помощи главного экономиста подхоза И. В. Гусева. А тому, кто не имеет образования, еще трудней. Я считаю, экономические знания нужны каждому работающему. От этого производство только выиграет.

Неплохие показатели в этом году у работников нашего тепличного комбината. Но они могли быть еще лучше. Наша беда в том, что мы порой не знаем на чем мы выигрываем, а на чем проигрываем.

А. КОРЖОВА,
тепличница подхоза «Берензасс».

НАВСТРЕЧУ 50-ЛЕТИЮ СССР

Успехи строителей

С выполнением плана по капитальному строительству и заготовке леса идут труженики стройгруппы совхоза «Притомский» к своему празднику. За пять месяцев текущего года ими сданы два жилых дома, пять весенних теплиц по 500 квадрат-

ных метров каждая, заготовлено 1000 кубических метров леса, произведен его сплав и начата вывозка, выстроена водонапорная башня в Тальжине.

Отличных успехов в юбилейный год добиваются плотники бригады Н. Я. Князева — М. Н. Севергин и И. В. Черников; пилорамщик В. С. Кисляков, столяры И. Ф. Кель и И. А. Кель. А. ВИКТОРОВ.

Чего еще ждут?



В настоящее время овощеводы района имеют возможность усилить реализацию зеленого лука, редиса, щавеля и других зеленых овощей. Однако до сегодняшнего дня с этим не развернулись. Планы срываются. Вызывают тревогу еще то, что с 1 июля цены на лук уменьшились с 40 до 30 копеек за килограмм.

На сегодняшний день городская торговая сеть не имеет в достаточном количестве этой продукции. Совхозы «Ильинский», «Безруковский», «Притомский» ждут накопления зеленой массы. А спрашивается: зачем? На этом можем много потерять. В июле возникнет трудность реализации лука, и тому же цены его упадут до 12 копеек.

Срывается полностью план первого полугодия по реализации разных овощей подхозом «Металлург». Из плана 100 тонн сдано только пять. Происходит это только потому, что с мая не занимаются реализацией зелено-зеленого лука.

А. АЛЕКСАНДРОВА.

• ПЯТИЛЕТКА — УДАРНЫЙ ТРУД! Гарантия урожая

Совхоз «Осипниковский» не славится в районе высокими урожаями картофеля. Неважным оказался урожай этой культуры в прошлом году на третьем отделении. Собрали всего по 67 центнеров с гектара. Правда, фактический урожай был, конечно, выше, много клубней осталось в земле, так как юнги горожане вручную, не совсем добросовестно отнеслись к делу.

Нынче всходы на плантации многообещающи. Картофель проборонили. Алексей Федотович Евстигнеев, Григорий Михайлович Черенков, Василий Васильевич Ромашкин ведут междуярную обработку с одновременным внесением фосфорных удобрений из расчета 20 килограммов на гектар. Они, да еще Николай Иванович Трифонов сажали его, ухаживают за всходами — им и покинут плоды своего труда.

— В эту осень мы ждем более высокого урожая, — рассказывает управляющий отделением А. И. Куртуков. — Механизаторы хорошо обработали почву. На 60 гектарах (а всего у нас картофеля 252 гектара) внесли перегной из расчета 30 тонн на гектар, остальную площадь заправили минеральными удобрениями. Наверное, не преувеличу, если скажу, что, пожалуй, впервые за последние годы посадку произвели качественными семенами. Хранилище у нас совершенно не приспособленное, семена сохраняются плохо, много отходов. Пришлось затратить немало труда на его переборку, помогали пенсионеры, учащиеся, спасибо им. Результат их стараний налицо — всходы сильные, не изреженные. В прошлом году картина была иная — кое-где кустик увидишь, все оттого, что семенами плохими садили. Планируем применить механизированную уборку. Цель этого — не только переложить тяжелый труд на плечи машин, но и более качественно собрать урожай, не допустить больших потерь.

В. МИКОВА.

На снимке (слева направо): Г. М. Черенков, А. Ф. Евстигнеев и В. В. Ромашкин устраниют неисправность в культиваторе.

Фото С. Боровлева.



● ЗА БОЕВОЕ, ДЕЙСТВЕННОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

В результате взаимопроверки

В последние годы животноводы совхозов «Притомский» и «Безруковский» добиваются хороших результатов по производству молока. Заметно увеличились наяды на фуршную корову. Чтобы не снижать взятых темпов, очень важно провести на высоком уровне кампанию по заготовке кормов. Какова готовность техники, как настроены люди на работу — эти вопросы в равной степени волновали делегации обоих хозяйств, побывавших с взаимопроверкой друг у друга.

Делегации отметили хорошее качество ремонта кормозаготовительной техники. В совхозе «Притомский» ремонт выполнен на 90 процентов, чуть меньше — в совхозе «Безруковский». С этой задачей совхозы могли бы справиться к 25 июня, но из-за недостатка запчастей ремонт несколько затянулся.

Ко времени взаимопроверки в совхозе «Притомский» уже были разработаны и доведены до рабочих, отделений планы-задания по объему кормозаготовительных работ, определен технический и профессиональный состав звеньев, подработаны проекты условий социалистического соревнования, намечены мероприятия партийного и профсоюзного комитетов на период заготовки кормов. Несколько хуже обстояли дела в совхозе «Безруковский», в котором отмечалась неукомплектованность звеньев, а также не были доведены до рабочих планы-задания на заготовку кормов.

Сейчас все эти вопросы решены. Все точки над «и» поставлены на заседаниях парткомов в совхозе «Безруковский» — 27 июня, в «Притомском» — 28 июня.

— Что дала вам взаимопроверка? — обратился я к председателю рабочему совхоза «Безруковский» В. В. Малаховскому.

— Во-первых, нам понравилась у притомцев четкая система условий соцсоревнования. У них определение победителей соревнования дифференцировано.

Если у нас отмечались рабочие, агрегаты и звенья, показавшие выработку норм на 150 процентов, то у них отмечались и те, кто выполнял нормы на 130 процентов. Это значит, что в соцсоревновании у них больший круг заинтересованных, чем у нас. Мы намерены на период заготовки кормов эту систему применить и у себя.

Во-вторых, до взаимопроверки было много нерешенных вопросов. Обмен опытом, живая беседа с рабочими и руководителями соревнующегося хозяйства здоровово нам помогли в завершении подготовки к кормозаготовительной стадии.

Вместе с председателем рабочему тов. М. В. Аксеновым и секретарями парткомов Д. А. Штайгером и М. Н. Наумовым мы разработали окончательные планы мероприятий на всю кормозаготовительную кампанию.

На этот же вопрос отвечает председатель рабочему совхоза «Притомский» М. В. Аксенов.

— В результате взаимо-

проверки у нас родилась идея: после успешно завершенных работ по заготовке кормов проводить День косаря. В этот день будем подводить итоги, награждать победителей социалистического соревнования. Такой праздник подсказан нам самой жизнью и вытекает непосредственно из соцсоревнования. Судите сами: в сельскохозяйственной работе есть три очень важных, напряженных периода. Это сев, заготовка кормов и уборка урожая. Если посевные работы мы отмечаем в День русской берески, а уборочные — в День работника сельского хозяйства, то кормозаготовительные работы сразу же по горячим следам раньше не отмечались. Их обычно отмечали в День работника сельского хозяйства.

Мы решили проводить День косаря сразу же после завершения заготовки кормов. Основания для этого есть. Года два-три назад, когда соцсоревнование не было столь массовым, как теперь, сенокос велся медленно и часто заканчивался глубокой осенью.

Естественно, качество сена и других кормов от этого страдало. Теперь мы будем бороться за более сжатые сроки проведения этих работ. Опыт прошлого года дает нам уверенность в успешном их завершении.

Итак, впервые у нас должен получить прописку новый сельскохозяйственный праздник. Однако в условиях соцсоревнования мы отмечали, что праздновать его будем лишь в том случае, если работы будут проведены в намеченный срок. Это должно способствовать еще большему размаху соцсоревнования.

Большое внимание парткомы и рабочекомы обоих хозяйств будут уделять выпуску «боевых листков» и «молний». В совхозе «Безруковский» это дело поручено библиотекарям коммунистике В. С. Кель и комсомолке Т. В. Федориновой. У притомцев стенная печать будет контролироваться со стороны рабочекома и парткома.

О действенности «боевых листков» и «молний» говорит такой факт. Когда в первой пятидневке сезона из пяти звеньев совхоза «Притомский» условия соцсоревнования выполнили только два, были выпущены «молнии», в которых отмечалась работа лучших и подвергалась критике работа отстающих. Это подействовало, и в последующие пятидневки все звенья работали очень хорошо.

Заботясь о тружениках заготовки кормов, безруковцы решили проблему общественного питания на культахах. Здесь как всегда качество изготовления пищи самое отменное, и в этом большая заслуга повара Г. И. Слесаревой и заведующей столовой Н. Д. Лебедевой.

В ближайшие дни в обоих хозяйствах пройдут открытые партийные собрания, на которых обсудят весь комплекс мероприятий, направленных на успешное проведение кампании по заготовке кормов.

В. ИГНАТОВ.

БЕЛОМОРСКИЙ ЛЕС

Краса русского Приполярья — знаменитый беломорский лес, воспетый в стихах и поэмах, приумножает свой зеленый наряд. В Архангельской области закончилась лесная «посевная». Почти на 50 тысячах гектаров полян, вырубок и гарей посажены или посажены сосна, ель, береска, лиственница. Впервые обширные плантации хвойных деревьев заложены в северной зоне этого края, а также на осушенных болотистых землях в бассейне Северной Двины.



Новые сорта пшеницы

В отделе боярского земледелия Таджикского научно-исследовательского института земледелия ведется большая работа по созданию новых сортов пшеницы, ячменя, зернобобовых культур и многолетних трав. Здесь, в частности, выведены и переданы на государственные испытания сорта пшеницы «ферргинеум-67», «грекум-10», «таджикская-13», «хурсанд», «бадахшанская-180», «ватан» и ячменя — «азамат», «пута», «бахор-99», «зимистин».

На снимке: селекционер А. Ф. Лошакарева и научный сотрудник Т. Давлатов проводят гибридизацию пшеницы. Фотохроника ТАСС.

показатели пшеницы «ферргинеум-67». Она устойчива к грибковым заболеваниям, характеризуется хорошими мукомольно-хлебопекарными качествами, даёт высокие урожаи — 30—32 центнера с гектара.

За выведение и внедрение в колхозное производство пшеницы «ферргинеум-67» селекционер кандидат сельскохозяйственных наук А. Ф. Лошакарева награждена медалью ВДНХ СССР.

Некоторые сорта пшеницы уже прошли государственные испытания и высеваются на больших площадях. Отличные

Впечатления от поездки

Есть о чем рассказать, есть что вспомнить. За четыре дня путешествия набрались массы впечатлений все, кто участвовал в поездке на Телецкое озеро.

В июне труппа тружеников совхоза «Кузедеевский», в их числе тракторист А. Шкляев, сварщик М. Кинарекин, заведующий мастерской А. Уваров, тракторист М. Солдатов, шоферы П. Решетников, Ю. Скударнов, Ю. Шевяков и другие на совхозной, предварительно оборудованной машине ЗИЛ-157, выехали из Кузедеева. Им предстояло преодолеть неблизкий — 320 километровый путь до Телецкого озера. По дороге делали привалы, ловили рыбу, любовались живописными пейзажами, высокой ственноской склонами.

А когда достигли заветной цели, то как заправские туристы, отказались от комфорта гостиницы, расположились ночевать на свежем воздухе. Прохлада ночи, дым костра, ароматная уха из только что наловленной рыбы. Что может быть желаннее уставшим за дорогу, отдуши потрудившимся на всем се звеньем людям?! А тут и удача. Михаил Кинарекину улыбнулось рыбакское счастье — поймал полуторакилограммового тайменя.

День 17 июня был, пожалуй, самым интересным. Целых десять часов плавали по озеру на теплоходе, любовались высокими горами, искрящимися на солнце брызгами водопада, несущегося с пятиметровой высоты. С прогулки вернулись только вечером. А на другой день снова в путь — домой.



ТУЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ. Коллектив Богучаровского филиала Всесоюзного научно-исследовательского института консервной и овощесушильной промышленности (ВНИИКОП) разрабатывает режимы облучения свеклы, лука и клубней картофеля, вызывающие задержку их прорастания. При этом ставится цель — ликвидировать сезонность работы перерабатывающих предприятий.

На снимке: младший научный сотрудник Людмила Федоровна Ващинская определяет итоги эксперимента.

На службе — телефон, телетайп

Жители Риги получили возможность самостоятельно, без помощи телефонисток выходить на связь с любым абонентом АТС районных центров Латвии.

Ежегодно в районах Латвии будет вводиться в строй до ста современных АТС. Внутрипроизводственную телефонную связь уже получили все колхозы и совхозы республики. А более 150 из них имеют радиоузы. Через радиотрансляционную сеть людей оповещают на дому о заданиях завтрашнего дня, перемещениях техники, о перестановке сил на тех или иных участках производства.

На помощь земледельцам приходят и телетайпы — буквопечатные аппараты абонентского телеграфа. Они установлены во всех районных управлениях сельского хозяйства, отделениях «Латвельхозтехники», механизированных колоннах, занимающихся строительством животноводческих комплексов, общественных и жилых зданий на селе. Пример эффективного использования абонентского телеграфа показали мелиораторы.

В Латвии намечено создать информационно-вычислительные центры для автоматизированного управления сельскохозяйственным производством с помощью электронно-вычислительной техники. Развитая сеть современных средств связи предоставит специалистам земледелия и животноводам возможность «советоваться» с ЭВМ, чтобы оперативно, с учетом меняющихся погодных факторов маневрировать в расстановке сил и техники.

г. Рига.

В. ПОЛЯНСКИЙ, корр. ТАСС.

ОТКИНУВ русые волосы на небой человеческих голосов. спину, перевязав их платком, она взялась за первую партию белья, чтобы пустить ее в стирку, как распахнулась дверь — и на пороге появился залыхавшийся своим Василий Честных.

— С Васькой беда! — выпалил он. — Помер, кажется!

По блестящим от страха глазам и по растрепанному чубу говорившего врача Атамановской больницы Тамары Васильевны Протопоповой поняла, что с кочегаром Честных действительно случилось серьезное.

Она быстро сняла фартук, помыла руки и вслед за прибывшим вышла из дома. В голове пульсировало одна тревожная мысль: «Успеть бы, только бы успеть». Остановила милиецкую автомашину и просила доставить ее к больному. Но все равно не успела. Василий лежал на полу у стола с посиневшей шеей и окаменевшим лицом. На почве сильного опьянения мужчина наложил на себя руки — повесился.

С болью в сердце покинула двор погибшего. С болью за то, что погиб здоровый человек, с которым она не раз проводила бесседы о вреде алкоголизма. Не послушался и — вот...

В больнице лежала тяжелобольная телятница совхоза Татьяна Еговцева. Тамара Васильевна завернула к ней узнать о ее состоянии, хотя сегодня было воскресенье.

Бревенчатая больница затягивалась среди тополей. В палате чисто и тихо. Татьяна, увидев врача на пороге, с надеждой повернула к ней голову.

— Ну как, не полегчало?

— Нет, Тамара Васильевна, нет, родимая, — простонала Еговцева.

Обследовав больную, врач отметил повышенную температуру. У Еговцевой было острое заболевание печени. Срочно нужно отправлять в районную больницу. И Тамара Васильевна садится за телефон. Не может дозвониться целый час. Пока идет «скорая», Тамара Васильевна опять у больной, чтобы теплым словом подбодрить ее, унять боль.

На крыльце послышалась раз-

ма черепа, в автобусе от тряски он потерял сознание. Тамара Васильевна привела его в чувство, сделав укол..

Я заглянул в книгу отзывов. Почти на каждой странице прочитал лестные слова, написанные в адрес Протопоповой. Благодарили ее механизаторы, животноводы, полеводы, молодые и старые за умелое лечение, за доброту, чуткость и отзывчивость.

Главврач больницы Анатолий Герасимович Мирошкин так говорит о Протопоповой:

— Безотказной она товарищ. После окончания Новокузнецкого медучилища в 1958 году работала медсестрой в этой больнице. В 1963 году закончила Кемеровский медицинский институт, вернувшись в родное село. Идут к ней за помощью днем и ночью, в любую погоду. Она всегда с готовностью примет. А если потребуется, сутками будет находиться у кровати больного.

— Ну что вы обо мне такое говорите, — смущенно протестует Тамара Васильевна, услышав наш разговор. — У меня обычай на работу врача. В. ВАХЛОВ,

строитель совхоза «Притомский».

Лискорка · Пионерская страна № 4

Оправдали доверие

16—17 июня в г. Кемерово проходил VIII Всекузбасский юбилейный пионерско-комсомольский слет, посвященный 50-летию Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина. 7 пионеров и 7 комсомольцев района представляли нашу делегацию. Это лучшие представители подрастающего поколения — Коля Сарычев, Оля Донцова, Толя Энгель из Бунгурской восьмилетней школы, Таня Шатеркина, Слава Рыбак, Саша Богор, Вася Аксенов из Атамановской средней школы, Володя Макосов, Люба Зайцева, Саша Мореев из Сосновской средней школы, Лена Иванов, Наташа Располова из Куйбышевской средней школы, Коля Батищев из Костенковской средней школы, Зоя Морева из Сидоровской средней школы. Делегатами слета были старшие пионервожатые Л. И. Михайленко, А. И. Амеркасова, С. И. Короткова.

В первый день слета состоялся парад. Каждую делегацию возглавляла знаменитая группа. Знамя нашей районной пионерской организации мы доверили нести

На период летних каникул во втором отделении подхоза им. Куйбышева создана ученическая производственная бригада. Сейчас ребята работают в теплицах. Здесь они ухаживают за различными культурами, пропалывают, поливают.

На снимке: учащиеся за работой.

И труд, и отдых

Любовь к земле у школьников мы прививаем в основном на пришкольном участке и оказанием помощи подсобному хозяйству в посадке овощей и уходе за ними.

Ребята объединены в трудовой лагерь. В первом потоке были учащиеся 6 «а» класса. Ребята производили посадку овощей и картофеля в подхозе «Берензас». Надо сказать, поработали хорошо.

Как и в любом коллективе общепринято называть передовиков. Есть они и у нас. Старательно потрудились Люда Тузовская, Галия Писарева, Ольга Кулагина, Галия Ащеулова, Тамара Балясникова и многие другие.

Жизнь в лагере проходит строго по распорядку дня. Дети до определенного времени заняты работой, затем — отдых. По специальному разработанному плану проходят культурно-массовые мероприятия.

Руководители подхоза остаются довольны работой детей. Довольны и сами ребята. Трудовой лагерь помогает воспитанию колLECTивизма, взаимовыручки и взаимопомощи. Короче говоря, тех качеств, которые необходимы каждому советскому человеку.

Г. НЕУНЫВАХИН,
директор школы
подхоза «Берензас».

Славе Рыбаку, а ассистентами были Володя Макосов, Оля Донцова. Стойкими рядами прошли участники слета по площади Советов. Старейшие пионеры Кузбасса повязали памятные ленты обкома комсомола в честь 50-летия пионерии на знамени делегации.

Во второй день слета состоялась военно-спортивная эстафета для комсомольцев и игр «Зарница». В кроссе на 1000 метров участвовали лучшие спортсмены городов и районов области. Победителем стал Вася Аксенов из Атамановской средней школы. Подводя итоги игры «Зарница», начальник областного штаба полковник Сотников объявил благодарность лучшим юнармейцам. Благодарность командующего игрой «Зарница» получил Слава Рыбак.

Пионерская дружина им. О. Кошевого Сидоровской средней школы (председатель совета дружиной Н. Полякова, старшая пионервожатая С. И. Короткова) награждена памятной лентой ЦК ВЛКСМ и ЦС ВЛПО «Правофланговой дружине в честь 50-летия Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина».

Ленту получила Зоя Морева — лучшая отрядная вожатая Сидоровской средней школы. Все члены делегации поздравляли Зою и С. И. Короткову с этой наградой. Член комитета комсомола Сосновской средней школы

пионерии — 50

Саша Мореев получил грамоту обкома комсомола, которой была награждена комсомольская организация за работу с пионерами.

Были подведены итоги творчества юных «Пионерии — 50». Техническому кружку Кузнецкой восьмилетней школы № 3 присуждена третья премия.

На областном слете были избраны делегаты на V Всесоюзный пионерский слет в Артек. На этом слете наша районная пионерская организация будет представлять Володя Макосов. Это большая награда для районной пионерской организации. Путешествуя во Всероссийский пионерский лагерь «Орленок» назначен Слава Рыбак, знаменосец Атамановской средней школы.

Все делегаты слета надолго запомнят юбилейный областной слет.

Г. АФОНИНА,
заведующая
школьным отделом
РК ВЛКСМ.

Рассказывают участники слета:

Надолго запомнился нам парад делегатов слета. Стойкими рядами прошли его участники по площади Ленина, рапортую о своих делах.

Но самое интересное было на следующий день: 17 июня проводилась военно-спортивная игра «Зарница».

Мы встали в 5 часов 30 минут, быстро оделись и поехали в березовую рощу. Здесь выдали сухой паек и поставили перед нами «боевую» задачу.

По пути на исходный рубеж часто встречались препятствия: «заряженная» зона, «минное» поле, река. Недалеко от противника мы залегли и начали артподготовку. Когда взорвалась «атомная бомба», все одели противогазы. После отбоя химической тревоги пошли в атаку, с ходу форсировали реку и быстро захватили знамя «противника».

Во время игры у нас были командиры курсанты высшего военного командного училища связи. Командиром нашего третьего взвода третьей роты был Александр Пономарев. Мы очень благодарны курсантам за организацию курсантам за организацию

зацию такой интересной игры.

Саша КОЛЕСНИКОВ, заместитель председателя совета дружиной Бунгурской восьмилетней школы.

Прошел Кузбасский слет пионеров и комсомольцев. Помимо не только у меня, но и у всех делегатов нашего района останется в памяти этот юбилейный слет. В первый день состоялся торжественный парад.

От имени нашей делегации мы с Зоей Моревой возложили корзину цветов к памятнику В. И. Ленина. После парада в драматическом театре имени Луначарского мы присутствовали на пионерском соборе «Пою тебя, мой край родной!», смотрели выступления Свердловского театра оперы и балета.

А вечером гуляли в городском саду, который всем очень понравился.

Наташа РАСПОПОВА, секретарь комсомольской организации Куйбышевской средней школы.

Во время игры «Зарница» мы старались четко выполнить все приказы. Был дан приказ: «Ложись!» — и все залегли.

Но вот беда — рывком оказалось стекло, юнармеец Лена Иванов из Куйбышевской средней школы получил «ранение» в руку, на помощь поспешили санитары.

Быстро маршем мы форсировали реку. Наша команда с криком «Ура!» ринулась на захват знамени «противника». Вперед вырвался юнармеец Лена Иванов.

Слава РЫБАК,
знаменосец
Атамановской
средней школы.

Перед нами была поставлена задача — обезвредить «противника» и захватить знамя. После форсирования реки мы заняли высоту и захватили знамя, выполнив поставленную перед нами задачу.

Во время игры отличились многие юнармейцы. Володя Макосов из Сосновской средней школы был связанным при командире роты. При форсировании реки, выполняя приказ, ему пришлось искать пути.

Лена ИВАНОВ,
член совета дружиной
Куйбышевской
средней школы.

Впечатлений от слета много. Запомнился яркий, праздничный парад на площади Советов. Очень понравились выступления ансамблей песни и пляски Новоузенского дворца пионеров.

Во время военно-спортивной эстафеты все ребята старались занять призовые места. Но удалось это сильнейшим. Очень обрадовались, что Вася Аксенов из Атамановской средней школы занял первое место в беге на 1000 метров и получил в награду баскетбольный мяч.

Коля БАТИЩЕВ,
участник художественной
самодеятельности
Костенковской
средней школы.



Будьте юнкорами!

Мне двадцать два года. Я работаю завклубом в с. Федоровке совхоза «Осипниковский». Комсомолец. Заочно учусь в университете на четвертом курсе юридического факультета. Несмотря на большую занятость, я находжу время, чтобы написать в районную газету корреспонденцию о работе людей, чей труд служит общему благу. Тяга к газете у меня издавна. Еще в школьные годы я был командиром юнкоров и фотокоров при районной газете «Ленинское знамя» Емельянновского района Красноярского края.

Эта работа по-настоящему увлекла меня. И вообще для нас, юнкоров, не было ничего более интересного, как сломя голову бежать после

школьных уроков в свою полюбившуюся нам редакцию.

Наша «районка», как мы ее ласково называли, часто пестрела юнкоровскими статьями, стихами, фотокорреспонденциями. Кроме этого один раз в месяц мы занимали целую газетную полосу под выразительным пионерским заглавием «Бей, барaban!». Там мы помещали свои лучшие статьи, корреспонденции, стихи, фотографии. И это действительно было здорово. Весь штаб, многочисленная армия юнкоров бьют тревогу по замеченным недостаткам своего подшефного хозяйства или в школьной жизни, показывает хорошую работу лучших про-

извественников, с которых можно брать пример, и т. д.

Многие юнкоры, увлеченные интересной и полезной работой, становились потом добровольными внештатными корреспондентами, друзьями газеты, многие стали штатными корреспондентами районных и областных газет.

Сейчас я с благодарностью вспоминаю то время, когда был юнкором, и нахожу в себе много хороших черт характера, выработанных непосредственно под воздействием работников редакции. Это и принципиальность в возникающих спорах, и убежденность в отстаивании своей точки зрения, и умение видеть в себе плюсы и минусы, и, наконец, достижение хороших личных целей, которые неразрывно связаны с общественными.

И. ЗЕМНИЦКИЙ,
заведующий клубом
с. Федоровки.

С празднования Дня молодежи

Весело, содержательно!



ЖИВОПИСНЫ окрестности села Сосновки. Сюда в минувшее воскресенье, в сосновый бор, собрались сотни молодых механизаторов и животноводов из различных хозяйств района на свой праздник — День молодежи. Красиво оформленные машины подвозят к месту проведения праздника юношей и девушек.

На торжественной части выступили первый секретарь РК КПСС Н. Ф. Бутянов, первый секретарь РК ВЛКСМ В. Воробьев и другие. В своих выступлениях докладчики отметили высокие успехи, которыми встретила молодежь района свой праздник. Лучшие производственники и общественники были награждены грамотами и ценностями подарками.

После торжественной части коллектизы художественной самодеятельности хозяйств выступали с большими праздничными программами перед огромной аудиторией слушателей. Порадовал сельских тружеников мастерством исполнения многих номеров коллектив Сосновского дома культуры.

Весело проходили и другие мероприятия. Различные аттракционы, игра в волейбол привлекли много желающих появляться силами и сноровкой. Были организованы пляски и танцы.

До позднего вечера слышались песни, смех, музыка. Отдохнувшими, сдружившимися уезжали с праздника члены делегаций.

На снимках:

- Поднятие флага.
- Выступает самый молодой участник художественной самодеятельности, воспитанник детского сада Саша Поляков.
- С большим азартом проходили аттракционы и соревнования по волейболу.

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 65:

Производит прием учащихся на 1972—73 учебный год по следующим специальностям: наборщики ручные, наборщики на наборных строкотливых машинах, печатники высокой печати.

Принимаются девушки и юноши со средним образованием в возрасте от 17 до 20 лет.

Срок обучения — два года, учащиеся получают стипендию, живущие на кварти-

рах — квартирные, по окончании направляются на работу в типографии области.

Для поступления необходимы документы: аттестат об образовании, характеристика из школы, справка с места жительства и о семейном положении, 4 фотокарточки размером 3×4.

Полиграфисты должны иметь направление от типографии.

Медицинскую комиссию поступающие проходят по справке училища.

Обращаться: г. Новокузнецк, проезд

Коммунаров, 2, городская типография.

ОМСКИЙ ФИНАНСОВО-КРЕДИТНЫЙ ТЕХНИКУМ принимает учащихся на базе восьми классов на очное обучение.

Прием заявлений с 1 июня по 31 июля с приложением документов: о восемилетнем образовании; медицинская справка

(форма № 286); паспорт или свидетельство о рождении; четыре фотокарточки размером 3×4.

Желающим поступить учиться в техникуме обращаться с документами в райфинотдел до 15 июля 1972 года по адресу: г. Новокузнецк, ул. Музейная, 3.

ПОРТ ...и дело пошло

В совхозе «Безруковский» сейчас есть три волейбольные команды. Некоторые могут не поверить. Ведь до недавних пор ничего подобного не наблюдалось в районе. Да же в хозяйствах, где больше молодежи, чем в «Безруковском», о двух не мечтали, а выставить на районные соревнования одну команду считается до сих пор делом весьма нелегким. А тут сразу три! Кстати сказать, создана и футбольная команда которая наверняка долго не распадется. Потому что в нее вошли ребята, очень любящие играть в кожаный мяч.

Оживить спортивную жизнь в совхозе оказалось не так уж сложно. Энтузиазм трех человек — секретаря комсомольской организации Николая Шемякина, председателя рабочкома Владимира Васильевича Малаховского, токаря Валерия Овчарова да поддержка начинания со стороны директора совхоза Геннадия Николаевича Волохова и секретаря парткома Михаила Николаевича Наумова — только и понадобились. Ими была заражена иссика, а пламя интереса разгорелось само. Благодаря спортивным соревнованиям содержательно прошел праздничный Русской берески. Состоялся волейбольный турнир трех команд — первого отделения ремонтно-механической мастерской и управления совхоза. Зрители спортивно «болели» за своих и получили большое удовольствие. А победитель — команда РММ — был награжден ценным призом.

Теперь молодежь Безрукова каждый вечер до начала киносеанса проводит время на спортивных площадках. Там чаще других можно видеть главного врача совхоза комсомольца Владимира Алексеевича Винклера, газоэлектросварщика Владимира Тихомирова, шофера Валерия Осипова и Владимира Бедарева, Сергея Ходырева, Александра и Василия Шиловых.

Безруковцы откровенно радуются тому, что у них в селе теперь чаще стали слышны удары по мячу, оживились болельщики. Ведь нередко можно было услышать скептическое: «Забросили спорт люди, а молодежи, кроме ритмичной музыки, ничего не нужно». Оказалось, что нужно.

Владимир Васильевич Малаховский так объясняет причины прежнего затишья в спортивной жизни:

— Не было настоящих организаторов среди комсомольских секретарей. А некоторые и тому же не понимали важности пропаганды спорта в достижении нужных результатов в своей работе. То, что у нас сейчас есть, — большое достижение. Думается, удастся вовлечь в спортивные игры большее количество девушек и людей старшего возраста. Лижа беда — начало!

Три года назад Николай Шемякин окончил строительный техникум. Приехал в родное село Безруково. В начале этого года его избрали секретарем комсомольской организации совхоза. И не ошиблись в нем. Помогает ему его ровесник, земляк, друг Владимир Малаховский, которого в то же время назначили председателем рабочкома. Молодые организаторы хорошо начали. Так держать! **В. ШАТКИН.**

Зам. редактора **А. А. ШИБАЕВА.**